
   

 

VERBALE DELLA CONSULTA 6B 
 
La Consulta 6B si riunisce in seconda convocazione presso il Parco degli Alpini 
di Padova alle ore 21:00 del 14/07/2020. 
presenti: Murphy Christopher, Bastianello Alessandro (Presidente), Belluardo 
Piera, Planchestainer Paolo, Savino Corrado (verbalizzante), Scagno Pietro,  
Romanato Mirco (Vice Presidente), Cesaro Andrea, Zorzi Gabriele, Orlando Mi-
chele, Smania Federico, 
Assenti: Frizzarin Marco, Schiavo Simone, Saia Roberto (Vice Presidente). 
 
Il presidente Bastianello saluta e introduce l'ordine del giorno: 
 
1 il presidente ricorda che entro il 30 di giugno dovevano essere presentate al 
comune le proposte economiche e finanziarie da presentare al comune. Il pre-
sidente propone di riproporre lo stesso dello scorso anno. Il termine della pre-
sentazione è passato al 30 settembre e per questo motivo il consigliere Cesaro 
ritiene di aspettare questa data per aggiungere altre proposte nel caso vi fos-
sero. Il Presidente ritiene di aggiungere una premessa alla proposta in cui si 
lamenta il silenzio e la carenza di comunicazione riguardo l'esito delle richieste 
presentate. 
 
Il secondo punto riguarda la presentazione del parco degli alpini da parte del 
consigliere Orlando. Il consigliere racconta in breve tutte le vicissitudini e le 
difficoltà che hanno portato all'affidamento del parco alla associazione Ri.la.bo. 
Il comune ha un budget col quale ha definiti il rimodernamento e la messa a 
norma del parco, come i bagni, l'area camper, l'interno del chiosco. 
 
al punto 3 prende la parola il consigliere Murphy per spiegare il funzionamento 
del tavolo tematico di Ponterotto il cui scopo è quello di evidenziare le criticità 
delle periferie estreme. Il tavolo ha prodotto un questionario per evidenziare le 
esigenze delle famiglie che vivono in quella zona che è poco servita, a tratti in 
pieno abbandono. Il presidente ritiene sia il caso di fare una serata solo per 
parlare di questa iniziativa. Interviene un rappresentante dell'Auser che lamen-
ta una latitanza dei sevizi sociali soprattutto nei confronti degli anziani. Rileva 
anche un progressivo allontanamento del Comune dagli uffici periferici. 
 
Il punto 4 è fuori Odg e riguarda la questione dei Rom a Sacro Cuore. I cittadi-
ni abitanti la zona hanno fatto numerose segnalazioni e il Presidente ha già 
contattato gli assessori competenti. I vigili non possono intervenire perchè non 
infrangono alcuna norma del codice della strada. I nomadi stazionano alterna-
tivamente in piazza Scimone e all'autolavaggio di via Po, con grave danno per 
gli esercenti. La consulta può accogliere i reclami e le istanze dei cittadini, ma 
del problema deve farsene carico il Comune, rileva il consigliere Zorzi, mentre 
il consigliere Scagno, in u articolato intervento, propone in rapida sintesi di gi-
rare la petizione raccolta dai cittadini del rione anche al Prefetto massima auto-
rità istituzionale per l’ordine e la sicurezza, il coinvolgimento di mediatori cultu-
rali, dell’opera nomadi e dei servizi sociali, l’inserimento scolastico dei bambini 
e per concludere vista l’emergenza Covid-19 anche un controllo sanitario. Valu-
tare inoltre la creazione di aree attrezzate per permettere loro le funzioni di 



   

 

base. Qualora perdurassero comportamenti inaccettabili e lesivi del minimo de-
coro ma anche a prescindere da questo bisogna attivare le telecamere esistenti 
che si scopre ora non essere funzionanti, eventualmente installarne delle altre 
e valutare anche dei delimitatori di accesso alla piazzetta.   
 
La consigliera Belluardo, al termine della consulta ricorda che seppur in modo 
limitato, è ripartito il progetto di Montà Legge. 
Il Presidente in chiusura annuncia che il comune ha assicurato che i marciapie-
di e le strade dissestate che sono state segnalate saranno messe in ordine.  
Riguardo la situazione scolastica, la situazione è sempre più provvisoria e pre-
caria per via degli spazi che a causa della situazione post virus. Il consigliere 
Planchestainer riferisce le comunicazioni ricevute in Consiglio d’Istituto del IC 
14 di Padova da parte della Dirigente scolastica rispetto alle attività che stanno 
svolgendo per l’inizio della scuola in presenza a settembre. 
 
 
Non essendoci nessun altro intervento, la consulta si chiude alle 22:45 
 


